



留守儿童吃上免费午餐

东平县斑鸠店镇首批近2000名师生受益

□记者 曹儒峰
通讯员 陈丽娜 报道

本报泰安讯 热乎乎的小米粥,香喷喷的排骨土豆,配上一枚鸡蛋,一块馒头,一顿爱心免费午餐让斑鸠店镇留守儿童不必再为跑远路回家吃饭发愁。

9月6日上午,东平县斑鸠店镇留守儿童免费午餐正式开餐。中午12时,镇中心小学食堂里已经坐满了小学生。从一张张期待的小脸上,可以看出这顿午餐给他们带来的温暖。

“还不开饭啊,我都饿了。”听到四年级的杨鹏翔这样说,同学们都笑了,他们都对这

爱心午餐充满期待。杨鹏翔说,原先自己中午回家吃午饭,有的同学因为离家太远,需要在学校吃饭,一个月要交100元钱。

免费午餐项目由泰安市滴水公益协会发起,负责人黄绪磊介绍,首批选择在东平县斑鸠店镇的中心小学、明德小学、三堂子小学和豆山小学4所小学,近2000名师生受益。

据介绍,斑鸠店镇地处东平县西北,属于偏远贫困地区,因此,年轻父母外出打工者较多。全镇共有6所小学,在校生2000余人,其中留守儿童占八成,教师近200人。市民政局派驻斑鸠店镇第一书记朱晓波此前调研发现,由

于学校合并,很多学生离学校较远,加之大部分留守儿童由爷爷奶奶接送,孩子的午餐非常不方便。免费午餐项目,不仅解决了家长的后顾之忧,也能让孩子安全学习。

记者从免费午餐开餐仪式上获悉,该项目属于全额投资项目,资金由免费午餐项目总部提供一部分资金,当地爱心企业山东晟康环保科技有限公司有限公司出资一部分,共同保证项目展开。学校根据学生数量只需要提供一定面积的食堂和学生就餐场所,项目方提供食堂内的所有必要设施和运行所产生的水电等费用。食堂人员按照百个学生配备一名厨师的比例配备厨

师,工资每人1000元,采购及勤杂人员若干名。学生保证每人实际4元的午餐标准,开餐后,每天的午餐实际用餐拍照上传项目总部,同时公示采购等费用,总部实施远程监控。另外,地方主管部门负责食品安全和人员管理监管工作。

黄绪磊介绍,项目总部将不定期安排调查员到项目实施学校进行调研,如果发现违规情况,将考虑停餐。“不过,从免费午餐项目实施5年来,还没有停餐的学校。后续我们将根据实施情况,扩大项目覆盖面,让全县留守儿童受益。”

泰安入选国家工业领域 煤炭清洁高效 利用示范城市

□记者 姜斌 报道

本报泰安讯 日前,国家工信部下发《工业和信息化部关于唐山等8市工业领域煤炭清洁高效利用实施方案的批复》,同意泰安市申报的《工业领域煤炭清洁高效利用实施方案》。由此,泰安市入选国家工业领域煤炭清洁高效利用示范城市。

泰安市制定了《工业领域煤炭清洁高效利用实施方案》,结合本市工业领域煤炭消费企业实际,以削减煤炭消耗量、减少污染物排放为目标,以工业锅炉、工业炉窑、煤化工等领域为重点,以科技创新为支撑,以技术改造为手段推动全市工业领域企业实施高效清洁生产技术改造,提升技术装备水平,提高燃煤燃烧效率,实现高效低氮燃烧,综合提升区域煤炭清洁高效利用水平。

美国、加拿大等10余个国家和地区的外商洽谈投资 登山节成泰安营销盛会

□文/图 记者 郑莉
通讯员 董广伟
实习生 柏丽 报道

本报泰安讯 自9月6日第三十届泰山国际登山节暨2016中国泰安投资合作洽谈会开幕以来,三大板块近30项活动为中外游客和泰安市民打造了一场全民欢乐的盛宴,也使本届登山节成为泰安的一次营销盛会。登山节暨洽谈会期间,泰安市商务系统累计签约项目19个,总投资11.2亿美元,其中合同利用外资9.4亿美元。在9月8日上午举行的2016年中国泰安投资合作洽谈会上,19个项目中有9个上台签约,总投资9.73亿美元,其中合同利用外资7.9亿美元。

9月7日,2016百家知名外商泰安行洽谈会,泰安市开发区推介及重点项目发布会在泰安瑞龙大酒店举行。“我们之所以投资泰安,就是看中了这里良好的环境、稳定的社会秩序,今后我们将不断扩大投资力度。”许多与会代表说。据悉,本次活动吸引了美国、加拿大、日本等10余个国家和地区的外商参加。

近年来,泰安市积极适应经济发展新常态,牢固树立发展新理念,加大转变方式调结构力度,着力提高经济发展质量,实现了经济持续健康发展和社会和谐稳定。2015年,外商直接投资比上年增长20%以上。今年1—7月份,新批合同外资1000万美元以上的大项目21个;全市实际利用外资3.18亿美元,增长13.7%,增幅高出全省平均水平10.8个百分点。

目前,全市外资企业总数达到351家,韩国现代重工、新加坡嘉里集团等一批知名企业集团在泰安兴业发展。加大对外贸易合作,岱银集团、泰山玻纤、石横特钢、东顺集团等600多家企业的产品和服务出口到世界176个国家和地区。

上图:9月6日晚,“泰山秋韵”音乐会在泰山文化大厦举行。今年的音乐会形式别具一格,既没有指挥,也没有大型乐队,舞台效果首次选用比较新的全息投影技术,舞台场景成为动态,视觉冲击力更强。

左下图:9月5日,第六届泰山石敢当文化节开幕,图为市级非遗传承人王连洋在活动现场制作木版年画。

右下图:9月6日上午8:30,第三十届泰山国际登山节正式拉开帷幕。经过激烈角逐,国际组中,埃塞俄比亚选手阿勒姆·胡内加·麦斯芬以56分56秒的成绩夺得男子组冠军。



泰山森林防火 “水灭火工程”一期开工

□记者 郑莉 通讯员 冯晓波 报道

本报泰安讯 泰山森林防火,历来责任重大。受特殊复杂地形地貌影响,泰山水源网建设比较薄弱,为确保泰山景区森林资源安全,泰安决定实施泰山景区引水上山工程及森林防火“水灭火工程”。目前,一期工程已经开始施工,这也是全国山岳型景区森林防火首个试点工程。

泰山森林防火“水灭火工程”划分为三期。“以前若山上发生森林火灾,只能用风力灭火机或用轮胎皮剪裁制作而成的工具纯人力拍打,但是大面积的火情,地表火还是需要用水来迅速灭火。现在这个工程的建设,有效弥补了之前山上水源网建设薄弱的情况。”泰山景区桃花峪管理区副区长吴宗宝说。

此次工程属于山区施工,最有难度的就是运输问题。“为保护原生态、不破坏自然环境为基本的原则,我们最终确定了用骡子作为运输材料的主力。”负责此段工程的济宁瑞通市政有限公司工程负责人籍庆合说。

根据设计,一期工程将建设5个蓄水池,其中,中间水池能蓄水500多立方,其余4个分水池能蓄水300多立方。一期工程还将设置消防喷灌装置,除了防火,这些水池还将发挥灌溉的作用。为了防止冬天水结冰,保障灭火用水,蓄水池将采用不锈钢保温材料打造,且带有智能加热功能,即使在冬天很冷的时候也不用担心用水问题。

第三届国际矿业装备 与技术展览会开幕

□记者 曹儒峰 通讯员 阴丽 报道

本报泰安讯 8月31日,第三届中国(泰山)国际矿业装备与技术展览会在泰安市泰山国际会展中心开幕。本届展览会由中国国际贸易促进委员会和中国煤炭工业协会支持,中国煤炭机械工业协会主办,泰安市人民政府与省科学技术厅、省煤炭工业局、省贸促会、山东能源集团有限公司、兖矿集团有限公司和山东大学联合承办。

本届展览会主要包括产品展示、高层论坛、商务对接与交流及企业技术成果发布等内容。来自澳大利亚、美国、波兰、德国、瑞典、土耳其、香港等近20个国家和地区以及国内的嘉宾、企业家参加了展览会。参展企业超过400家,人员超过1万人,展会规模比前两届有了新的提高。

具备科学素质的公民比例达6.7%,超额完成“十二五”任务目标

泰安:科普惠民引领全民提“素”

◆关注民生、重视民生、保障民生、改善民生,是党和政府的神圣职责和终极目标。近年来,泰安市科协坚持科普惠民、科普惠及民生的工作理念,合力奏响民生科普交响曲,弹出科普惠民的最强音。

“十二五”时期,泰安市全民科学素质工作取得了显著成效。2015年,经中国科协科普研究所抽样调查,泰安市具备科学素质的公民比例达到6.7%,比2010年的3.1%提高了116%,超过了全国6.2%的总体水平,超额完成了省政府与泰安市签订的“十二五”末达到5.5%的任务目标,实现了“双超”。泰安市被中组部、中宣部等九部委表彰为“十二五”期间全民科学素质工作先进单位。

□本报记者 曹儒峰
本报通讯员 武建堂

科普活动围绕民生开展

“自从安了这个科普电视,对我的帮助很大,从里头学到了很多科普知识。”泰山山区上高街道岔河社区居民石正坤经常来到社区服

务大厅看“科普电视”。像这样的科普电视全市已安装580台,分布在基层卫生院所、便民服务站、科普惠民服务站等人员集中的地方。这是泰安市科协不断加强科普设施和科普阵地建设的一个缩影。

泰安市科技馆充实完善展品260件(套),实行工作日及节假日无休开放,年接待社会各界群众及中小学生达3万人次来馆参观;建立群英计划校园科技馆19所;组织省流动科技馆在东平、肥城、新泰巡展,把“流动科技馆”开到学校、社区;在行政村建立科普宣传栏4035处,省级以上科普教育基地49个,四星科普教育基地一处。

坚持以科普“五个一”活动,实现科普活动常态化、系统化。在板栗协会驻地(黄前镇麻塔村)举办科普消夏启动仪式,组织专家召开板栗产业研讨会,自编自演文艺节目与当地村民同台演出。科普日期间,按照活动项目化、参与社会化、推进系统化的要求,集中推出60项活动,让泰城居民尽享科普大餐。

科技扶贫带领百姓致富

“早就想种植蘑菇,可是不懂技术总不敢动手。”“我种的蘑菇成活率不高,不知哪个环节出了问题……”日前,听说泰安市农科院食用菌研究所所长安秀荣要来“传经送宝”,早早从十里八乡赶来的乡亲们东平县戴庙镇张

垓村大礼堂议论开来。

“菌棚要选择地势平坦,通风良好,光照时间短,昼夜温差大的田块搭建……”前来授课的安秀荣用通俗易懂的语言及图文并茂的形式,从选址、配料、灭菌、接种、培育等方面对食用菌栽培作了系统的讲解。

培训结束后,乡亲们还觉得不过瘾,张垓村的张新亮拽着安秀荣到自己的香菇基地去“开小灶”。

针对农村部分村民文化水平偏低、致富带动能力不强等实际情况,泰安市科协加强农村科普带头人培育,通过提供信息、技术、资金支持等措施,支持带头人创办科技示范基地或成立农村专业技术协会,带领群众脱贫致富。

今年70岁的程广言老人是省农村科普带头人,在他的带领下成立了泰山果树良种苗木及果品生产协会,会员达到120人,主要从事樱桃桃种植。“建立协会的时候是500亩樱桃园,现在已经发展到5000亩樱桃园,会员收入很可观,多亏了市科协的帮助。”程广言告诉记者。

泰安市科协组建了由农业、林业、畜牧养殖、医疗卫生、工程等130人的科普专家志愿服务团,面向基层征集200余项科技需求,通过专家指导、专家讲座、结对帮扶等方式,开展专家精准扶贫行动50余场次。目前,受到中国科协、财政部及省科协、省财政厅表彰的科普惠农示范项目65个。

科普教育点燃科技梦

对于12岁的于漫洲来说,他从未想过能在城里的影剧院观看演出。不过,这个梦想现在成真了。7月5日下午,于漫洲和岱岳区夏庄镇中心小学的31名留守儿童,被科协的工作人员接到金山影剧院,与城里的孩子们一起观看儿童舞台剧《青蛙王子·童话奇缘》,参观科技馆,一起感受精彩童年。

泰安市科协先后组织岱岳区黄前中学、东平县中学等品学兼优的200余名农村贫困学生开展夏(冬)令营,免费参观省科技馆、省博物馆、青岛海底世界等,培养农村孩子特别是留守儿童对科技的兴趣,让其感受科普阳光。与教育部门配合,在泰山三里小学、泰安师范附属学校等部分小学分别开设气象课、航模课;面向初、高中阶段学生开展青少年科技赛事、组织院士专家进校园行等活动,形成了覆盖城乡、涵盖小学、初中、高中阶段的立体化科普教育体系。

2014年12月,泰安岳中学刘小伟代表中国代表团参加第64届IENA德国纽伦堡国际创新发明青少年发明创新竞赛摘得金牌,荣获金奖;2015年11月,泰安一中代表代表中国赴澳大利亚参加机器人FTC总决赛,创历史最好成绩;2015年岱岳区十二中代表山东省参加全国机器人大赛并摘得银牌。

泰安首部中小 交通安全动画片首映

□记者 郑莉 通讯员 刘铮 报道

本报泰安讯 9月1日上午10点,泰安市首部中小学生学习交通安全动画片《上学路上》在岱岳区举行首映仪式。

据介绍,《上学路上》由岱岳区教育局与泰安市公安局交通警察支队联合制作,旨在针对中小学生的年龄特点和认知特征,用喜闻乐见、易于接受的形式,普及交通安全知识,提升文明交通素养,促进安全文明出行习惯的养成。

据了解,该片时长6分01秒,分为上学路上之交通标线、交通信号号、交通标志、欢乐的脚步和飞驰时速5个部分。片中,中国好交警、山东最美警察——韩建军在动画《上学路上》化身“小黑叔叔”,以和蔼可亲的形象、通俗易懂的语言,深入浅出地为广大中小学生学习上学路上应当注意的交通安全事项和交通安全知识。



扫描二维码,在网页上打开并下载,轻松安装新锐大众客户端